
ΑΠΕΡΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ εκφράζει την πλήρη αντίθεσή
του στο νομοσχέδιο της Κυβέρνησης για το Ασφαλιστικό.

Το νομοσχέδιο αυτό, δεν θίγει μόνο συγκεκριμένα ασφαλιστικά
δικαιώματα και προσδοκίες (π.χ. όρια ηλικίας συνταξιοδότησης,
μείωση συντάξεων κ.ά.). Δυστυχώς, επιχειρεί να ανατρέψει την
ίδια τη δομή του Δημοσίου Συστήματος Κοινωνικών Ασφαλίσεων,
ανοίγοντας το δρόμο στα διαβόητα «κεφαλαιοποιητικά» συστήματα,
ενώ απειλεί με πλήρη ισοπέδωση τον κλάδο περίθαλψης.

Πρόκειται για μια αντιμεταρρύθμιση, άρρηκτα συνδεδεμένη με τις
πολιτικές διαρκούς σκληρής λιτότητας και ελαστικοποίησης των
εργασιακών  σχέσεων,  με  στόχο  την  ανατροπή  του  συσχετισμού
μεταξύ εργασίας και κερδών, προς όφελος των εργοδοτών.

Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ προειδοποιεί όλους τους εργαζομένους στην
ενημέρωση για τις τραγικές συνέπειες της πολιτικής κυβέρνησης-
ΔΝΤ και Ε.Ε. πάνω στα εργατικά και κοινωνικά δικαιώματα και
καλεί σε πλήρη αγωνιστική ετοιμότητα. Προς την κατεύθυνση αυτή
το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ αποφάσισε: α) τη συμμετοχή των δημοσιογράφων
στην απεργία των εργατικών συνδικάτων στις 20 Μαΐου, ζητώντας
συντονισμό προς αυτήν την κατεύθυνση από την ΠΟΕΣΥ και το
Διασωματειακό των συνεργαζομένων Σωματείων στο χώρο του Τύπου,
β) την άμεση έναρξη προγράμματος Γενικών Συνελεύσεων σε όλα τα
ΜΜΕ, από την ερχόμενη Δευτέρα, 17 Μαΐου 2010.

Ως προς το Ασφαλιστικό, το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ, υπογραμμίζει πιο
αναλυτικά τα εξής:

Το  νομοσχέδιο  της  Κυβέρνησης  οδηγεί  στην  υποχρεωτική
40ετία  παραμονής  στην  εργασία  ως  όρο  για  την  πλήρη
σύνταξη.  Οι  «ποινές»  που  θεσπίζονται  μετατρέπουν  τις
συντάξεις που διασφαλίζουν η 35ετία και η 37ετία σε
συντάξεις πείνας.
Η αλλαγή του τρόπου υπολογισμού των συντάξεων, οδηγεί σε

https://www.esiea.gr/apergia-gia-to-asfalistiko/


μεγάλες  μειώσεις  των  πραγματικών  συντάξιμων  αποδοχών
ακόμα  και  όσους  ασφαλισμένους  εκπληρώσουν  τις
προϋποθέσεις  των  ορίων  ηλικίας.
Σχετικά με τη μεγάλη πλειοψηφία των ασφαλισμένων, το
κράτος εγγυάται και χρηματοδοτεί στο εξής μόνον το μικρό
ποσοστό που ονομάζει «βασική σύνταξη» (360 ευρώ), ενώ
αποσύρεται πλήρως από τις υποχρεώσεις του ως προς το
μεγαλύτερο ποσοστό των συντάξιμων αποδοχών («αναλογική
σύνταξη»)  που  πλέον  επαφίονται  στην  πλήρη
«ανταποδοτικότητα».  Αυτό  οδηγεί  στην  κατάργηση  του
συστήματος  «εγγυημένων  παροχών»  που  γνωρίζαμε  μέχρι
σήμερα (που διαθέτει ακόμα και συνταγματική κατοχύρωση)
και  ανοίγει  το  δρόμο  για  δραματικές  μειώσεις  των
συντάξεων στο μέλλον, αφού αυτές επαφίονται αποκλειστικά
στις «οικονομικές δυνατότητες των Ταμείων».
Στο χώρο του Τύπου, η κυβέρνηση εξαιρεί το ΕΤΑΠ-ΜΜΕ
(όπως και το ΕΤΑΑ�) από τις ενοποιήσεις των Ταμείων.
Δυστυχώς  όμως  αυτή  η  «ανεξαρτησία»  πληρώνεται  πολύ
ακριβά: το ΕΤΑΠ-ΜΜΕ οφείλει πλέον «εξ ιδίων πόρων» να
καλύπτει  όλες  τις  συντάξιμες  αποδοχές  και  προσδοκίες
(βασική  και  αναλογική  σύνταξη).  Πρόκειται  για  πλήρη
απόσυρση  του  δημοσίου  από  κάθε  υποχρέωση  εγγύησης  ή
χρηματοδότησης. Σε συνδυασμό με τις μεγάλες «απώλειες»
στη συλλογή του αγγελιοσήμου, με την παρακράτηση του 10%
και  την  «απροθυμία»  της  πολιτείας  να  περιορίσει  την
εισφοροδιαφυγή και εισφοροκλοπή, δημιουργούνται βάσιμες
ανησυχίες ότι όλα τα συνταξιοδοτικά δικαιώματά μας είναι
πιθανόν σε λίγα χρόνια να βρεθούν «στον αέρα».
Εξίσου  ανησυχητικές  είναι  οι  αλλαγές  στον  τομέα
περίθαλψης,  όπου  εξαγγέλλεται  η  ισοπέδωση  όλων  των
κατακτήσεων μέσα στην επόμενη διετία. Ο ΕΔΟΕΑΠ τίθεται
σε άμεσο κίνδυνο.
Τέλος,  σχετικά  με  τις  επικουρικές  συντάξεις,  το
νομοσχέδιο Λοβέρδου ανοίγει δυνατότητες για πίεσή τους
ακόμα και κάτω από το 20% που έβαζε ως στόχο ο νόμος
Πετραλιά.



 Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,

 Το Ασφαλιστικό σύστημα, όπως το γνωρίζαμε, καταργείται. Οι
ώρες  είναι  ιστορικές.  Οφείλουμε  να  υπερασπίσουμε  τις
κοινωνικές  κατακτήσεις  που  παραλάβαμε  από  τις  προηγούμενες
γενιές ασφαλισμένων και να τις παραδώσουμε βελτιωμένες στην
επόμενη γενιά εργαζομένων.

Ολοι στις Γενικές Συνελεύσεις της ΕΣΗΕΑ.
Ολοι στην απεργία της 20/5/2010 για να απαιτήσουμε την
απόσυρση του αντιασφαλιστικού, αντεργατικού νομοσχεδίου.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ


